
Vraag nr. 98
van 2 maart 2005
van mevrouw LINDA VISSERS

LISOM – Niet-rendementsgebonden projecten

De Vlaamse Regering besliste tijdens de vorige 
legislatuur in een bedrag te voorzien voor het 
realiseren van niet-rendementsgebonden projec-
ten. De financiële middelen werden in mindering 
gebracht van de LRM-enveloppe (Limburgse 
Reconversiemaatschappij) en zouden via het opge-
richte Lisom (Limburgse Strategische Ontwikkelin
gsmaatschappij) geïnvesteerd worden.

De vrijgekomen middelen zouden voornamelijk 
gebruikt worden voor het realiseren van projecten 
die opgenomen werden in het "STAP" (Strategisch 
Toeristisch Actieplan Limburg).

1. Werd er reeds gevolg gegeven aan de oproep 
om te  komen tot  een  PPS-construct ie 
(publiek-private samenwerking) na publica-
tie in het Belgisch en Europees Bulletin van 
Aanbestedingen ?

2. Werd er reeds een businessplan opgesteld ?

3. Werden er specifieke bedragen gereserveerd 
voor de mijnsite Beringen ?

4. Welke controle zal worden uitgeoefend om erop 
toe te zien dat de financiële middelen ook in 
totaliteit zullen worden aangewend om de mijn-
site te ontwikkelen naar een bestemming van 
wonen voor senioren, werken, handel, cultuur 
en recreatie ?

 In het verleden werd de gemeente Koersel niet 
erkend als doelstelling 2-gebied. Dit heeft zware 
gevolgen voor de gemeente Beringen, vermits de 
mijnsite van Beringen voor het grootste gedeelte 
in de gemeente Koersel ligt. 

 Is het de bedoeling dat de minister – indien 
Limburg toch nog in aanmerking zou komen 
om erkend te worden als doelstelling 2-gebied 
– de gemeente Koersel dan alsnog erkent ?

Antwoord

1. De stuurgroep Mijnerfgoedsite Beringen besloot 
op 3 december 2003 tot de voorbereiding van 

een PPS-oproep met Europese bekendmaking. 
Via deze oproep werd beoogd de betrokkenheid 
van de private sector bij een actuele herbestem-
ming van het onroerend erfgoed te activeren.

 De oproep werd gepubliceerd in het Europees 
Publicatieblad van 21 mei 2004 evenals in het 
Bulletin der Aanbestedingen van 28 mei 2004.

 Op 24 februari 2005 werd door twee kandidaten 
een offerte ingediend. De beoordeling van de 
ingediende offertes zal duidelijk maken welke 
publieke en private randvoorwaarden er dienen 
te worden ingevuld.

2. Een businessplan zal worden opgesteld tij-
dens de volgende fase van de onderhandelings 
procedure met de private partners.

3. De Vlaamse Regering heeft voor het project 
mijnsite Beringen, bij beslissing van 19 juli 
2002, €11,74 miljoen LRM-middelen (uit de 
STAP-enveloppe van € 90,57 miljoen) gereser-
veerd. (Beslissing VR/PV/2002/31-punt 168)

4. Conform de beheersovereenkomst tus-
sen Lisom en het Vlaams Gewest, zal een 
samenwerkingsovereenkomst tussen de betrok-
ken partners worden afgesloten. Deze over-
eenkomst bepaalt naast de coördinatie van het 
desbetreffende project eveneens de controle- 
en financieringsprocedures en de randvoor-
waarden.

5. Mijn collega G. Bourgeois, Vlaams minister van 
Bestuurszaken, Buitenlands Beleid, Media en 
Toerisme en als dusdanig bevoegd voor 
Europese aangelegenheden, meldde mij het vol-
gende:

 "In de jaren 1999-2001 is er tussen de diensten 
van de Vlaamse regering en de diensten van 
de Europese Commissie onderhandeld over de 
regio die voor de periode 2000-2006 prioritair 
zou zijn voor doelstelling 2, Limburg.

 Deze onderhandelingen zijn gebeurd binnen de 
strikte regels die de Europese Commissie toeliet 
om slechts een bepaald deel van Vlaanderen als 
prioritair te kunnen beschouwen. Vlaanderen 
kreeg hierbij slechts een zeer beperkt gebied 
met beperkt aantal inwoners toegewezen. De 
toenmalige Vlaamse regering heeft dan op basis 
van diverse gegevens (werkloosheid, BNP, inwo-



ners,...) een keuze moeten maken voor de pro-
vincies Limburg, Antwerpen, Oost-Vlaanderen 
en West-Vlaanderen.

 Op basis van de beschikbare ruimte en de 
diverse statistische gegevens is Koersel destijds 
niet weerhouden in prioritaire regio Limburg.

 De toenmalige afbakening is vastgelegd voor 
de ganse programmeringsperiode 2000-2006 en 
kan nu niet meer worden gewijzigd.

 Het is vandaag veel te vroeg om uitspraken te 
doen over de te hanteren thema's of  regio's die 
prioritair zullen zijn in de programmaperiode 
2007-2013. Immers op vandaag zijn de onder-
handelingen omtrent de nieuwe regels voor de 
structuurfondsen of het cohesiebeleid niet afge-
rond. Slechts nadien zal men kunnen starten 
met een eventuele prioritisering ".


